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 Encuesta Ola #4 online  Octubre 2023 

 

1. ¿En qué región reside Usted actualmente? 2. ¿En qué comuna reside Usted actualmente? 

  

 
3. Por favor, indique su género: 
4. ¿Qué edad tiene Usted? 

Hombre Mujer Otro Edad (años cumplidos) 

1 2 3   
 

 
5. En la actualidad, ¿cuál de los siguientes temas le preocupa más a usted? (rotación aleatoria de alternativas)  

El resultado del 
nuevo proceso 
constituyente 

El inicio de los 
Juegos 

Panamericanos 
Santiago 2023 

El alza del costo de 
la vida debido a la 

inflación  

Las noticias sobre 
los casos de 
corrupción 

La inseguridad 
debido a la 

delincuencia y el 
narcotráfico 

El conflicto entre 
Israel y Hamás en 
la Franja de Gaza 

Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 99 

 

SATISFACCIÓN CON LA DEMOCRACIA 

 
6. ¿Con cuál de las siguientes frases está Usted más de acuerdo? 

La democracia es preferible a cualquier 
otra forma de gobierno 

En algunas circunstancias un gobierno 
autoritario puede ser preferible a un 

gobierno democrático 

A la gente como uno nos da lo mismo un 
régimen democrático que uno no 

democrático 
Ns-Nr 

1 2 3 99 

 
7. En general, ¿Cuán satisfecho está Usted con el funcionamiento de la democracia en el país? 

Muy satisfecho Algo satisfecho Poco satisfecho Nada satisfecho Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 

EVALUACIÓN DEL PROCESO CONSTITUYENTE 

 
8. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que “no le interesa” y DIEZ (10) que “le interesa mucho”, ¿En qué medida le interesa a Usted el 

nuevo proceso constituyente 

No le 
interesa 

         
Le interesa 

mucho 
Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
9. Usted, ¿quiere o no quiere cambiar la Constitución vigente?   

SI, quiere que se cambie No quiere que se cambie No me interesa el tema Ns-Nr 

1 2 3 99 

 
10. ¿Cuán importante es para Usted que se elabore una nueva Constitución?   

No tiene ninguna importancia Es poco importante Es importante Es muy importante Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 
11. En general, ¿Cuánta información tiene Usted sobre el nuevo proceso constituyente? 

No tiene información Tiene poca información 
Tiene 

Información  suficiente 
Tiene mucha información Ns-Nr 

1 2 3 4 99 
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12. En una escala de notas de 1 a 7, donde 1 es “muy malo” y 7 es “muy bueno”, ¿Cómo evaluaría Usted el desempeño de los siguientes grupos 
durante el actual proceso constituyente? 

 Muy malo      
Muy 

bueno 
Ns-Nr 

Comisión Experta 1 2 3 4 5 6 7 99 

Consejo constitucional 1 2 3 4 5 6 7 99 

Consejeros(as) del Partido Republicano 1 2 3 4 5 6 7 99 

Consejeros(as) de la UDI 1 2 3 4 5 6 7 99 

Consejeros(as) de RN 1 2 3 4 5 6 7 99 

Consejeros(as) del PS 1 2 3 4 5 6 7 99 

Consejeros (as) del Frente Amplio 1 2 3 4 5 6 7 99 

Consejeros del PC 1 2 3 4 5 6 7 99 
 

 
13. En una escala de notas de 1 a 7, donde 1 es “muy malo” y 7 es “muy bueno”, ¿Cómo evaluaría Usted el desempeño de las siguientes figuras 

públicas durante el actual proceso constituyente?  

 Muy malo      
Muy 

bueno 
Ns-Nr 

Presidente Gabriel Boric 1 2 3 4 5 6 7 99 

José Antonio Kast,  líder republicano  1 2 3 4 5 6 7 99 

Verónica Undurraga Presidenta Comisión Experta 1 2 3 4 5 6 7 99 

Beatriz Hevia Presidenta de Consejo Constitucional 1 2 3 4 5 6 7 99 

 
14. Considerando la información que Usted dispone actualmente, ¿cuál de las siguientes situaciones preferiría Usted?  

Mantener la Constitución 
vigente 

Aprobar la propuesta de la 
Comisión Experta 

Aprobar la propuesta que el 
Consejo Constitucional 

definirá 

No tiene información 
suficiente para opinar 

Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 
15. ¿En el plebiscito de salida para la nueva Constitución que se realizará el 17 de diciembre de 2023, Usted votará…?  

A favor En contra Nulo/Blanco No asistirá a votar Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

Pasar a P17 Continuar en P16 Pasar a P18 

 
16. Para Usted, ¿cuál de los siguientes aspectos influye más en su decisión de votar en contra? 

El proceso 
actual no es 

legítimo 

No me gusta 
cómo está 

quedando el 
texto 

No me siento 
representado 
por los pactos 

políticos 
presentes en el 

proceso 

Prefiero 
mantener la 
constitución 

actual 

Porque no 
resuelve los 

problemas del 
país 

 

No está 
informado 

sobre lo que se 
vota 

Me importa 
muy poco el 

tema 
Otro Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 88 99 

Otro, ¿cuál?  
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17. Para Usted, ¿cuál de los siguientes aspectos influye más en su decisión de votar a favor?  

La legitimidad del 
proceso 

Me gusta como está 
quedando el texto 

Me  siento 
representado por los 

pactos políticos 
presentes en el 

proceso 

Es necesario 
cambiar la 

constitución actual 

Resuelve los 
problemas del país Otro Ns-Nr 

1 2 3 4 5 55 99 

Otro, ¿cuál?  

 
18. Comparando el anterior proceso de Convención Constitucional que se realizó entre julio de 2021 y septiembre de 2022, con el actual proceso que 

realiza el Consejo Constitucional en 2023, ¿Usted diría que? 

El actual proceso es 
mucho mejor 

El actual proceso es 
algo mejor  

El actual proceso es 
igual que el anterior  

El actual proceso es 
algo peor  

El actual proceso es 
mucho peor  

Ns-Nr 

1 2 3 4 5 99 

 

CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

 
19. ¿Cuánta confianza tiene Usted en las siguientes instituciones? 

Rotar listado Mucha Bastante Poco Nada Ns-Nr 

Los Bomberos 1 2 3 4 99 

La Iglesia Católica 1 2 3 4 99 

La policía de investigaciones (PDI) 1 2 3 4 99 

Los Carabineros de Chile 1 2 3 4 99 

Las Fuerzas Armadas 1 2 3 4 99 

El gobierno 1 2 3 4 99 

FONASA 1 2 3 4 99 

Los tribunales de Justicia 1 2 3 4 99 

Los partidos políticos 1 2 3 4 99 

El Consejo Constitucional 1 2 3 4 99 

Los Parlamentarios 1 2 3 4 99 

La Comisión Experta 1 2 3 4 99 

Las grandes empresas 1 2 3 4 99 

La municipalidad de su comuna 1 2 3 4 99 

Isapres 1 2 3 4 99 

AFPs 1 2 3 4 99 

 
 

20. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que “tiene poca legitimidad” y DIEZ (10) que “tiene mucha legitimidad”, A su juicio, ¿Cuánta 
legitimidad tiene el actual proceso constitucional? 

Poca 
legitimidad 

         
Mucha 

legitimidad 
Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
21. Cuando las personas voten en el plebiscito del 17 de diciembre, ¿Cuál de los siguientes factores considera Usted que será el más importante que 

tomarán en cuenta para decidir su voto? 

La evaluación hacia 
el gobierno 

Las Ideas 
contenidas en la 

propuesta de 
Constitución 

La situación 
económica del país 

Situación de 
seguridad del país 

La situación de las 
pensiones y la 

salud 

La adhesión a 
determinadas 

figuras políticas 
Ns-Nr 

1 2 3 4 5 7 99 
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22. En el caso de que en el plebiscito de diciembre gane la opción “En contra” y se mantenga la constitución vigente, ¿usted cree que el país será? 

Más estable de lo que es en la actualidad Más inestable de lo que es en la actualidad No influirá en la estabilidad del país Ns-Nr 

1 2 3 99 

 

SIMPATÍA POLÍTICA 

 
23. Independiente de su posición política, ¿usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está conduciendo el gobierno? 

Aprueba Desaprueba No aprueba ni desaprueba Ns-Nr 

1 2 3 99 

 
24. ¿Con cuál de las siguientes figuras políticas asocia más Usted el listado de atributos que está a continuación?  

Rotación aleatoria de 
personajes 

Evelyn 
Matthei 

Carolina 
Tohá 

Rodolfo 
Carter 

Claudio 
Orrego 

José 
Antonio 

Kast 

Camila 
Vallejo 

Franco 
Parisi 

Mario 
Marcel 

Ximena 
Rincón 

Ninguno Ns-Nr 

Credibilidad 1 2 3 4 5 6 7 8 9 77 99 

Firmeza 1 2 3 4 5 6 7 8 9 77 99 

Honestidad 1 2 3 4 5 6 7 8 9 77 99 

Convicción 1 2 3 4 5 6 7 8 9 77 99 

Empatía 1 2 3 4 5 6 7 8 9 77 99 

Responsabilidad 1 2 3 4 5 6 7 8 9 77 99 

 
25. ¿Cuál de los siguientes atributos diría Usted que es el más importante en una persona que aspire a ser futuro gobernante del país? 

rotar atributos   

Credibilidad Firmeza Honestidad Convicción Empatía Responsabilidad ninguno Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 99 

 
26. ¿Por cuál de los siguientes partidos se siente Usted más representado?  

Partido de la 
gente PG 

Democracia cristiana 
DC 

Partido por la 
democracia PPD 

Partido radical 
PR 

Partido republicano 
de Chile 

Partido socialista 
PS 

Frente amplio FA 
Partido comunista 

PC 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Renovación 
nacional RN 

Unión democrática 
Independiente UDI 

Evolución política 
EVOPOLI 

Otro partido 
Solo por candidato 

independientes 
Ninguno Ns-Nr 

9 10 11 88 66 77 99 

 

PERFIL DE POSICIONAMIENTO 

 
27. En general, ¿Cuál de las siguientes emociones describe mejor su actual estado de ánimo? 

Esperanza Incertidumbre Alegría Temor Tranquilidad Preocupación Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 99 

 
28. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que “no le interesa la política” y DIEZ (10) que “le interesa mucho la política”, ¿dónde se ubicaría 

Usted en la siguiente escala? (Modelo Araujo: Desencanto) 

NO le 
interesa  

         
Le interesa 

mucho  
Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
29. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición está “a favor de un sistema económico de libre mercado” y DIEZ (10), que está 

“a favor de un sistema económico con mayor regulación del Estado”, ¿dónde se ubicaría Usted…? (Modelo Araujo: Desmesura: neoliberalismo-
estatismo) 

A favor de un 
sistema de 

Libre Mercado 
         

A favor de un 
sistema con 

regulación del 
Estado 

Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 
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30. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición valórica es “más conservadora” y DIEZ (10) “más liberal”, ¿dónde se ubicaría 
Usted…? 

Más 
conservadora 

         Más Liberal Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
31. En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición política es más cercana a la “izquierda” y DIEZ (10) más cercana a la “a la 

derecha”, ¿dónde se ubicaría Usted…? 

Izquierda          Derecha Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 

CARACTERIZACIÓN SOCIODEMOGRÁFICA 

 
32. ¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra usted actualmente? 

Sólo trabaja Sólo estudia Estudia y trabaja No estudia ni trabaja Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 

33. Incluyéndose usted, ¿cuántas personas viven de manera permanente en su domicilio? 

  
 

Ns-Nr 

99 

 
34. En una escala 0 a 10, donde CERO (0) significa “nivel socioeconómico muy bajo” y DIEZ (10), “nivel socioeconómico muy alto”, ¿dónde ubicaría 

usted su actual nivel socioeconómico…?  

Muy bajo          Muy alto Ns-Nr 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

 
35. Tomando en cuenta todos los ingresos actuales del hogar en el último mes, considerando sueldos, jubilaciones, rentas, subsidios, asignaciones, 

etc., aproximadamente, ¿a cuál de los siguientes tramos corresponde el promedio total de los ingresos familiares? (Nota: en la versión digital, 
los rangos actualizados se ajustan automáticamente según la cantidad de personas que viven en el hogar)  

Menos de 
$300.000.- 

Entre 
$300.000 y 
$600.000 

Entre 
$600.000 y $ 

900.000 

Entre 
$900.000 y 
$1.200.000 

Entre 
$1.200.000 y 
$1.500.000 

Entre 
$1.500.000 y 
$1.800.000 

Entre 
$1.800.000 y 
$2.100.000 

Entre 
$2.100.000 y 
$2.400.000 

Más de 
$2.400.000 

Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 99 

 
 

36. Pensando en el ingreso total de su hogar, ¿Usted diría que actualmente…?  

Les alcanza bien, sin dificultades 
Les alcanza justo, sin grandes 

dificultades 
No les alcanza, tienen algunas 

dificultades 
No les alcanza, tienen grandes 

dificultades 
Ns-Nr 

1 2 3 4 99 

 
 

37. ¿Qué sistema previsional de salud tiene usted actualmente, ya sea como cotizante o carga? (especificar nivel sistema público) 

Sistema público Otros 

Sistema 
público 
Fonasa 
grupo A 

Sistema 
público 
Fonasa 
grupo B 

Sistema 
público 
Fonasa 
grupo C 

Sistema 
público 
Fonasa 

grupo D 

Sistema 
público 

Fonasa, no 
sabe el 
grupo 

Fuerzas 
armadas y 
de orden 

Sistema 
privado de 

Isapre 

Ninguno (no 
tiene) 

No sabe a 
qué sistema 
pertenece 

Otro 
sistema 
(¿cuál) 

Ns-Nr 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 

Otro 
sistema 

 

 
38. ¿Usted es el principal sostenedor del hogar? (la persona que aporta el mayor ingreso económico del hogar) 

Sí No Ns-Nr 

1 2 99 

Pasar a Pregunta N° 40 y luego a Pregunta N° 42 Continuar con Preg. N° 39 
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39. ¿Qué nivel de estudios posee el principal sostenedor(a) económico del hogar? 
40. ¿Qué nivel de estudios posee usted? 

 P57 P58 

Sin estudios formales 1 1 

Básica incompleta / primaria o preparatoria incompleta 2 2 

Básica completa / primaria o preparatoria completa 3 3 

Media científico humanista o media técnico profesional incompleta / humanidades incompletas 4 4 

Media científico humanista o media técnico profesional completa / humanidades completas 5 5 

Instituto técnico (CFT) o instituto profesional incompleto (carreras 1 a 3 años) 6 6 

Instituto técnico (CFT) o instituto profesional completo (carreras 1 a 3 años) / hasta suboficial de FFAA / carabineros 7 7 

Universitaria incompleta (carreras 4 o más años) 8 8 

Universitaria completa (carreras 4 o más años) / oficial de FFAA / carabineros 9 9 

Postgrado (postítulo como diploma, master o magister, doctorado) 10 10 

Ns-Nr 99 99 

 
41.  ¿Cuál de las siguientes ocupaciones corresponde al trabajo del principal sostenedor(a) económico del hogar? 
42. ¿Cuál de las siguientes ocupaciones corresponde al trabajo que usted desempeña actualmente? 

 P59 P60 

Alto ejecutivo (gerente general o gerente de área o sector) de empresas privadas o públicas. Director o dueño de grandes empresas. Alto directivo del 
poder ejecutivo, de los cuerpos legislativos y la administración pública (incluye oficiales de FFAA / carabineros) 

1 1 

Profesionales, científicos e intelectuales 2 2 

Técnicos y profesionales de nivel medio (incluye hasta suboficiales FFAA / carabineros) 3 3 

Empleados de oficina públicos y privados 4 4 

Trabajadores de los servicios y vendedores de comercio y mercados 5 5 

Agricultores y trabajadores calificados agropecuarios y pesqueros 6 6 

Obreros, operarios y artesanos de artes mecánicas y de otros oficios 7 7 

Operadores de instalaciones y máquinas y montadores / conductores de vehículos 8 8 

Trabajadores no calificados en ventas y servicios, peones agropecuarios, forestales, construcción, etc. 9 9 

Otros grupos no identificados (incluye rentistas, incapacitados, etc.) 10 10 

Ns-Nr 99 99 

 
 
 

Muchas gracias por su colaboración 
Esta encuesta ha sido realizada por encargo del Laboratorio Constitucional  

de  la Universidad Diego Portales 

 


